

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 15 | Четверг, 13 апреля 1944 года | цена 15 коп.

Образцово подготовить МТС к севу

В прошлом году Уренская машинно-тракторная станция не справилась с выполнением своего задания, тракторы больше простаивали, чем работали. Качество тракторных работ в большинстве случаев было плохое. Во многих тракторных бригадах была низкая трудовая дисциплина.

Уренская МТС своей безобразной работой на весеннем севе и на других работах тормозила быстрейшее окончание сельскохозяйственных работ, наносила ущерб колхозам района.

Этого мы не должны допустить в 1944 году. Сейчас в нашем районе две машинно-тракторные станции. Есть все условия к тому, чтобы в 1944 году тракторы работали бесперебойно и этим самым обеспечили проведение весеннего сева в самые сжатые сроки.

Но работа Уренской и Титковской МТС по ремонту тракторов вызывает серьезную тревогу. В Титковской МТС (директор т. Целиков) до настоящего времени неотремонтировано еще 7 тракторов, в Уренской неотремонтировано 3 трактора. Неудовлетворительно ремонтируется прицепной инвентарь.

Руководители и все работники МТС должны приложить все силы к тому, чтобы тракторы и прицепной инвентарь отремонтировать в самые ближайшие дни. Весенний сев близок. Надо сейчас широко развернуть предмайское социалистическое соревнование между ремонтными рабочими, мобилизовать их на высокое качество и скорейшее окончание ремонта тракторов.

Большая ответственность лежит на председателях колхозов по заготовке чурки для газогенераторных тракторов. Для Титковской МТС из 1500 кубометров чурки заготовлено только 400 кубометров. В Бобылевском колхозе чурки не заготовлено ни одного кубометра. Семеновский колхоз заготавливает для Уренской МТС гнилую чурку. Разделка и сушка чурки во многих колхозах поставлена безобразно.

Председатели колхозов должны немедленно изменить свое отношение к заготовке чурки для тракторов. План по заготовке чурки должен быть выполнен беспрекословно в самые ближайшие дни.

Колхозы района в этом году ждут от работников МТС образцовой работы на весеннем севе. Дело чести всех трактористов, руководителей МТС на весеннем севе показать образцы работы. Они должны помочь району быстрее закончить сев, обеспечить высокое качество работы и этим самым получить самый высокий урожай в 1944 году.



За успешную подготовку к весеннему севу 1944 года заносятся на районную Доску почета следующие колхозы района:

Веденинский сельсовет

7. Колхоз имени Сталина. Председатель колхоза И. Ф. Комаров.

8. Колхоз «Трактор». Председатель колхоза А. С. Суворова.

Высоковский сельсовет

9. Колхоз «Луч Октября». Председатель колхоза А. И. Гусев.

10. Колхоз «Новый быт». Председатель колхоза П. В. Торопов.

11. Колхоз «Расцвет». Председатель колхоза З. И. Соколова.

В Уренской МТС нет напряженной работы

Обеденный перерыв в ремонтной мастерской Уренской машинно-тракторной станции кончился. Казалось бы, надо всем рабочим быть на своих местах, усиленно готовить к весеннему севу тракторы, прицепной инвентарь. Однако этого нет.

Заходим в кузнечный цех. Двое трактористов качают мех, раздувают горно, бригадиры тт. Ухабов и Мастеров работают на наковальне. Около десятка трактористов стоят в кузнице и ждут, когда приготовят болты, сделают те или другие кузнечные работы. Постоянных кузнецов и молотобойца здесь нет и рабочие, вместо того, чтобы ремонтировать тракторы и инвентарь, сами идут в кузницу приготовить ту или иную необходимую деталь.

Хуже того, кузница всю зиму имела большие перебои с углем. Эти перебои есть и сейчас.

— Часто приходится работать на чурке или щепках, — рассказывают рабочие. — А это сильно задерживает нас, мы вынуждены ждать по 2—3 часа, чтобы сделать кузнечные работы.

Поинтересовались у рабочих как обстоит с культурно-бытовым обслуживанием их.

— Не знаем что сейчас делается на фронтах Отечественной войны — заявляет тов. Наумов. — Витрина для газет у нас есть, иногда здесь вывешивают «Горьковскую Коммуну», но за ней не следят. Часто газету из витрины срывают на курено. Читки газет, беседы с нами не проводят. У нас есть бригады тт. Смирновой, Мастерова, которые заканчивают ремонт тракторов, ремонтируют прицепной инвентарь, — продолжает Наумов, — они перевыполняют нормы выработки, а их нигде

не поощряют, не ставят на щит славы. Даже нет стенной газеты, где бы можно критиковать и нерадивых рабочих, как Гусеву, Поливанову, Лебедеву, Виноградова, которые по 3—5 дней не являются на работу.

— Дирекция нашей МТС плохо заботится о рабочих, — говорит т. Пугачев. — За весь ремонтный период мы не получили заработную плату, не знаем сколько денег причитается. В бухгалтерии все время отвечают, что нет на счете денег. Многие трактористы не получили с колхозов хлеб за летние работы. В мастерской нет умягальника, мыла и полотенца. Плохо работает столовая, готовят один щи, да и то не ежедневно. Из-за отсутствия дров часто столовая не работает.

Все эти факты говорят о том, что директор Уренской МТС тов. Назаров не принял всех мер, чтобы тракторы и прицепной инвентарь к весеннему севу приготовить своевременно. Из 40 тракторов на 1 апреля отремонтировано 37. Но они не все еще обкатаны и приняты районной комиссией, так как на усадьбе нет для этого чурки. Особенно плохо с ремонтом прицепного инвентаря. Из 30 плугов готовы 20, сеялок отремонтировано всего одна, а семь сеялок и 13 культиваторов ремонтировать не начинали. Не полностью завезено горючее.

До сева осталось несколько дней. Надо усилить ремонт машин и инвентаря, вывозку чурки и горючего. Уже сейчас тракторы надо перебрасывать на место работы.

А. Румянцев.

Героическая Красная Армия освободила город Одессу, успешно очищает от немецких захватчиков советский Крым, ведет успешные бои на румынской территории.

Слава родной непобедимой Красной Армии!

Слава гениальному полководцу Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город **Сарет** и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Иссы на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами **Дорохой** и **Ботошани** и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Сучава и 10 апреля овладели румынскими городами **Рэдэуцы**, **Солька**, **Сучава**, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Паникани** и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции **Кристенитий** нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На **Яском** направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию **Тыргу-Фрумоз**.

На **Тираспольском** направлении наши войска с боями продвигались вперед, заняли более 100 населенных пунктов, вплотную подошли к городу Тирасполь и завязали бои на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Раздельная**. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов, из них 1 эшелон с орудиями и танками и 2 эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами.

Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За два дня — 6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более 7 тысяч трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3200 немцев. Имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группиров-

ки наши бойцы захватили 40 танков, 5 самоходных орудий «Фердинанд», 188 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1 тысячу лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — **Одесса** — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство, мужество и героизм.

На днях войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии **Толбухина** перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 километров, заняли город **Армянск** и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска, форсировав Сиваш, прорвали вражескую оборону на южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов и 2686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1 тысячи солдат и офицеров противника. Продолжая наступление, войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важным железнодорожным узлом **Крыма — Джанкой**.

Войска отдельной Приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Берченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью **Керч** — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перешли через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

Индивидуальное соревнование колхозников

Колхозники Уренского колхоза «Трактор», включась в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя индивидуальные социалистические обязательства. Они обязались ко дню 1

мая вывести на поля как можно больше навоза, заготовить большее количество вола, куриного помета, перевыполнить план по заготовке чурки для газогенераторных тракторов.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) утвердили на 1944 год условия социалистического соревнования по животноводству для колхозов и работников животноводства.

«Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод» и «Лучший пастух».

Звание «Лучший колхоз по животноводству» присваивается постановлением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) по представлению райисполкомов и райкомов ВКП(б).

Условия социалистического соревнования по животноводству на 1944 год (Утверждены облисполкомом и обкомом ВКП(б))

«Лучший колхоз по животноводству»

Присваивается колхозу, который выполнил государственный план развития продуктивного животноводства, коневодства и птицеводства, государственные поставки животноводческих продуктов, выполнил установленные качественные показатели по продуктивности скота, выходу молодняка, плану накопления грубых и сочных кормов и произведен посев кормовых культур на прифермских участках.

«Лучший конюх»

Присваивается конюху, у которого в группе все лошади полностью сохранены, имеют упитанность не ниже средней, все годовые и расплоду конаматки покрыты, получено и сохранено не менее 90 проц. жеребят от числа годных к расплоду кобыл.

«Лучшая доярка»

Присваивается доярке, которая по закрепленной за ней группе коров перевыполнила плановые задания по надоям молока, получила и сохранила от каждой коровы и теленка, имевшейся на начало года, по одному теленку. Скот и помещения содержат в чистоте.

«Лучшая телятница»

Присваивается телятнице, которая полностью сохранила молодняк до 6-месячного возраста, перевыполнила план по среднесуточному приросту и содержит в чистоте телят и помещения.

«Лучший свиновод»

Присваивается свинарке, которая получила не менее 1,5 опоросов и вырастила не менее 15 деловых поросят на каждую свиноматку, имевшуюся на начало года, и перевыполнила план откорма свиней для сдачи их государству и содержит в чистоте

свиней и помещения.

«Лучший овцевод»

Присваивается овцеводу, который полностью сохранил закрепленную за ним группу овец, выполнил план по получению и выращиванию деловых агнатов, настригу шерсти и организовал дойку овец.

«Лучший птицевод»

Присваивается птицеводу, который полностью сохранил поголовье птиц, перевыполнил план получения яиц в среднем на несушку и содержит в чистоте помещения.

«Лучший пастух»

Присваивается пастуху, который организовал загонную, а в жаркие дни и ночную пастбищу, сохранил полностью скот, хорошей организацией пастбищ обеспечил перевыполнение планового задания по удою и следит за своевременным покрытием маточного состава, приходящего в охоту.

Усиленно готовиться к сплаву

В навигацию 1944 года Устанский сплавучасток должен сплавить древесины 20 тысяч кубометров в клетках и 10 тысяч кубометров моём. На 8 апреля уже погружено в клетку 18500 кубометров.

Сплавучасток усиленно готовится к сплаву древесины. Вывезены к месту лодки, снасти и часть продуктов для рабочих.

Однако некоторые председатели сельсоветов и колхозов срывают подготовительные работы к сплаву. Председатель Семеновского сельсовета тов. Филатова должна выслать по мобилизации в сплавучасток пять человек, но она не выслала ни одного человека.

Мокроносковский колхоз должен погрузить для сплава древесины

в клетки 1200 кубометров. Но пока еще ничего не сделано. Председатель колхоза тов. Пугачева считает это не ее делом, она заявляет:

— Не ходите к нам в колхоз, людей на погрузку не дам.

Стыдно тов. Пугачевой, как депутату районного совета, срывать сплавные работы. Она до сих пор видимо не уяснила какое значение имеет лес, особенно в дни Отечественной войны.

Устанский сплавучасток должен еще сплавить по договору 12 тысяч кубометров из лесоучастка, где начальником тов Зубков. Но тов. Зубков до сих пор не сумел всю древесину погрузить в клетки, не заброшены на пристани снасти. Он может сорвать сплав.

До половодья остались считанные дни. Надо усилить подготовку к сплавным работам

М. Воробейчик

Начальник Устанского сплава участка.

АДМИРАЛ УШАКОВ

Федор Федорович Ушаков родился в 1745 году. Всю свою жизнь он отдал служению Родине, созданию и укреплению русского флота. Еще в молодые годы, окончив морской корпус, он принял участие в экспедиции на Север, в Арктику, затем плавал в Средиземном море и в 1783 году был назначен в Черноморский флот.

Здесь и развернулись его способности выдающегося флотоводца. В ряде сражений — у Керченского пролива, у Анапы и в других местах (1787—91 г.) под его руководством были нанесены жестокие поражения турецкому флоту.

Слава русского флота была поднята Ушаковым на небывалую высоту в операциях на Средиземном море, проводившихся против сил Наполеона. Разгромив врага на море, адмирал оказал помощь

союзным английским силам в Египте, затем осуществил блестящий десант в Италию. Он занял Неаполь и вступил в Рим. Это был великолепный образец совместных действий с армией его современника А. В. Суворова.

Адмирал Ушаков создал новую, наступательную тактику сражения, сломавшую все старые представления о морском бое. В трудных условиях службы на парусном корабле он прививал морякам бесстрашие и смелость, ловкость и мастерство. Его имя навсегда вошло в историю нашей Родины.

Указом Президиума Верховного Совета СССР учреждены орден и медаль Ушакова. Они будут украшать грудь лучших моряков советской страны, славных потомков выдающегося флотоводца.

Международный обзор

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Продвижение советских войск на румынской территории привело в трепет гитлеровских прислужников в Бухаресте и Будапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов в глубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Расстерявшиеся власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Повсеместно производятся массовые аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дьедьешье произошли волнения среди войск местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны. Немцы арестовали с начала оккупации Венгрии 60 тысяч человек по спискам ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победы советских войск воодушевляют народы оккупированных стран Европы на борьбу с гит-

леровцами. Крупные бои ведет народно-освободительная армия Югославии. Освобожден ряд пунктов, долгое время находившихся в руках немцев. Идут ожесточенные сражения в западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершены так же на военные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Будапешт, Бухарест и румынские нефтяные промыслы в Плоешти.

Л. Волюнский

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

Всем руководителям организаций, предприятий и учреждений Райсберкасса просит получить облигации Второго военного займа и представить отчеты по этому займу до 20 апреля. Все неврученные облигации возратить в райсберкасса. Райсберкасса.

МП 05778. Урень, тип. газеты «К. И.»

Сохраним народившийся молодняк

Правильное кормление стельных коров и новорожденных телят играет огромную роль в сохранении молодняка. Но в некоторых колхозах этого не делают. В Больше-Терсенском колхозе коров к отелу не подготовили. Кормили их все время сеном из осоки. Грубые корма не резали, не проводили никаких мероприятий, чтобы корма лучше поедались коровами. Минеральной подкормки не давали. И как результат этого, молоко мало содержит минеральных веществ. Новорожденные телята, получая такое молоко, заболевают помосом. В этом колхозе из приплода 1944 года уже пало 4 теленка и два прирезаны. Председатель колхоза тов. Комаров мало обращал внимания на ферму.

Такое же положение в Роговском колхозе «Социалистические рельсы». Здесь коровам дают одну яровую солому, ее не режут. Минеральных кормов коровам и телятам не дают. Пало уже 6 телят.

Чтобы предохранить телят от заболевания помосом, надо строго соблюдать распорядок дня. Народившихся телят в первые 2—3 недели следует поить цельным молоком не менее 4 раз в день через одинаковые промежутки времени. Новотельным коровам грубые корма давать в резаном виде и обязательно ввести минеральную подкормку (поваренной соли по 20 граммов в день).

От выпойки телят с цельного молока на обрат следует перехо-

дить постепенно, с 21-дневного возраста. В первые 5 дней убавлять один литр цельного молока и столько же прибавлять обрат, во вторую пятидневку заменять обратом уже два литра цельного молока. Температура молока должна быть 37—38 градусов тепла.

С 12—15-дневного возраста в рацион следует прибавлять хорошего лугового мягкого сена, а с 21-дневного возраста давать концентраты — сеяную овсянку по 50—100 граммов, разболтанную в молоке или лучше варить овсяный кисель и давать его по 300 граммов.

Содержать телят-молочников в отдельных клетках, чтобы они друг друга не лизали. С 5—7-дневного возраста выпускать на прогулку на 5—10 минут, постепенно прогулку увеличивая до 40—50 минут.

Очень благоприятно действует на развитие телят сенной настой. Приготовить его не трудно, хорошее сено имеется в каждом колхозе. В качестве минеральной подкормки давать по 5 граммов соли или жженой мелко перемолотых костей.

Выполняя эти элементарные правила, мы сумеем сохранить весь народившийся молодняк, участвовать в развернувшемся социалистическом соревновании на лучший колхоз по животноводству.

В. Соколова.

Старший зоотехник райзо.

Обязательства выполняются

Коллектив райпромкомбината, вступив в предмайское социалистическое соревнование, обязался выполнить четырехмесячную программу 1944 года к 15 апреля.

Свое обязательство рабочие и служащие промкомбината выполняют с честью. План первого квартала комбинатом выполнен досрочно на 128 процентов. За перевыполнение мартовского плана комбинату присуждено первое место по области, вручено переходящее Красное Знамя облисполкома и обкома ВКП(б) и выдана денежная премия в размере 20 тысяч рублей.

Это высокая награда воодушевила коллектив райпромкомбината на еще лучшую работу. Сейчас особенно хорошо работает столярный цех (начальник т. Смирнов). Столяры тт. Патуров А. И., Сироткин В. И. выполняют ежедневно по две нормы.

Более двух норм дают тт. Воротников, Сиволап, Швецов и другие.

В. Петряков.

Директор райпромкомбината.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Колхозная Искра» поступило письмо о грубостях и безобразиях продавщицы Мухиной (ОРС лесоучастка, где начальником тов. Сытников). По сообщению прокурора района т. Шахова, Мухина с работы снимается.